



参观角山米业有感

珠晖区实验小学上托校区 五(2)班 罗誉豪

古人云“锄禾日当午，汗滴禾下土。谁知盘中餐，粒粒皆辛苦。”今天我来到了湖南角山米业责任有限公司。一下车，清新的空气扑面而来，还夹杂着一丝丝稻香。往前行了几百米，就来到了第一站：粮食自检区。主要就是检测粮食，让好的稻谷走进仓库，让好的大米走上我们餐桌。

接着，我们到了第二站：仓库。角山米业仓库有六十多个，共有稻谷五十点五万吨，能供全国人民吃三天，这是一个多么令人惊讶的数据呀！角山米业可真厉害！

然后我们到了第三站：智能化工厂。它是自动的，人们只要在主控室里就可以了，采用了无灯技术，有砻谷机、谷糙筛、糙米仓、碾米机等十种不同的机器，需二十八道工序才能把稻谷变成打包好的角山米。

最后，我们到了第四站：会议楼。在一楼，我们看见了角山米业所有品牌的米，各种各样，看得眼花缭乱。

游览完角山米业，我知道了粮食的重要性。我以后一定要节约粮食，还要帮别人摆脱饥饿，让所有人过上丰衣足食的生活！

指导老师：张静

水

雁峰区环城南路小学 三(3)班 彭娘杰

一滴、二滴、三滴……一滴滴的水，很开心地从公园的管道里滴出来，注入“云水湖”，它们好像在跳舞。有的水滴像大力士，因为滴得太用力，把周围的湖水弄出了一个美丽场景，当“大力士”消失不见的时候，“大力士”的继承人“小水花”就开始登场了。

就是这样一群可爱的水滴，给我们的生活带来了无限可能。

水，是我们生命之源。我很开心，能和它们成为好朋友。我站在公园的小路上，用我的小脸感受着春风阿姨的抚摸。这时，路边的小音箱放出了美妙动听的音乐，风阿姨见时机成熟，一下子把风口袋放开，一大股风便一溜烟儿跑出来，跑向了我。啊！音乐被风儿吹散了，一小股音乐被吹到了叶子上，另一小股音乐被吹到了水面，湖水把音乐一波波荡漾开去，美丽极了。真是一场水和人共生的美丽场景！

可是，有人却打破了这样的和谐，在城市中，有些人不懂节约用水，用水后不关水龙头，水白花花地流走，二次利用水资源也被有些人嘲笑；过度开采地表水，使得大面积的地表塌陷，由此导致的安全事故，也吞噬了很多人的生命；在农村，大量使用化肥和抗生素，使泥土被污染，进而污染我们的地下水。人类赖以生存的宝贵水资源越来越枯竭，我们伟大的祖国为了保护水资源，将破坏水资源的行为写入了立法。

我们一定要从我做起，从小事做起，倡导水资源的二次利用，比如，一盆水，洗完衣服，之后可以来冲厕所，还可以用来洗地板等。让我们一起爱护、节约水吧！

指导老师：左芝

妈妈生病了

珠晖区实验小学上托校区 二(3)班 陈宏伯

清晨，妈妈有气无力地坐在床头。这时，小可走了过来，问：“妈妈，你怎么了？”妈妈回答说：“我生病了，可能需要你的照顾，还有，我口渴得很，帮我倒一杯水，好吗？”小可立刻拿出杯子，倒了满满一杯水，递给妈妈。妈妈接过小可手上的水杯，大口大口地喝了起来。

小可想起跟小华约好了今天踢足球，他对妈妈说：“妈妈，我出去一下。”妈妈答应了。小可赶紧跑到小华家，敲开门见到小华，说：“对不起，小华，今天我妈妈生病了，得照顾她，没时间跟你玩了。”小华说：“好的，下次咱们再约。”小可又赶紧跑回家照看妈妈。回到家，突然，小可似乎想起了什么，他对妈妈说：“妈妈，我去厨房拿香蕉给你吃。”说完，他转身去厨房，拿了一根香蕉，并剥了皮递给妈妈，妈妈一边吃着香蕉，一边笑眯眯地摸着小可的头，欣慰地说：“我的孩子，你长大了，变得懂事了！”

同学们，我们要学会关爱、照顾好自己的家人，做自己力所能及的事情，你们说对吗？

指导老师：刘作艳

我的小兴趣

珠晖区实验小学上托校区 二(2)班 郭靖麒

在我的玩具中，我最喜欢的就是乐高，那是五岁生日，妈妈送给我的礼物。这件礼物的奇妙之处就是，它是由许许多多的小零件做成，有着各种各样的形状，乍一看就像一堆五颜六色的破烂，我抓了抓脑门，疑惑地望着妈妈。在妈妈耐心的启发下，我越来越感兴趣了，一有时间就琢磨，“用这些精巧的小零件能拼出什么呢？”现在，拿起零件觉得自己就像一个魔术师，“啪嗒、啪嗒”，小方块在我手中响个不停，时而变成飞机、时而变成汽车，看着自己的作品，心里美滋滋的。

有趣的乐高，你就像我的小伙伴一直陪伴着我，我长大，它也跟着一起长大……

指导老师：张皓深

神奇的川剧变脸

蒸湘区幸福路小学 四(5)班 张馨月

很荣幸，今天我们在“戏曲进校园，经典共传承”的活动中欣赏到这神奇的川剧变脸表演。

我们在老师的带领下，迈着轻快的步伐进入学校多功能会议厅。开始里面光线很暗，待到同学们都坐好了之后。“唰”的一下，台上的灯都亮了。只见一个头戴武将帽，脸戴花脸谱，身穿漂亮戏服，手持扇子的演员，疾步登上了舞台中间。川剧演员一会儿高抬腿，一会儿劈叉，手里的扇子上下飞舞，一招一式都充满了精气神！引得台下的同学大喊：“好厉害！好厉害！”突然，他一个不经意的转身，原本红色的脸变成紫色的了，接着，他迅速地用扇子把脸一遮，眨眼功夫，紫色的脸又变成了黑色、蓝色、黄色……变化多端，根本不知道下一个会变成什么。现场掌声、欢呼声不断。

更精彩的一幕来了。川剧演员拿来一个木棍，点燃了火。身边的同学小声议论着：“不会着火吧？”“他不怕火吗？”我的心也提得高高的，川剧演员到底要做什么呢？突然，他鼓起腮帮子，“呼”用力一吹，蹿起三尺多高的火焰。“好！”不知是谁先带头喊起来，全场的师生又发出一阵震耳欲聋的掌声和欢呼声，我的手都拍红了。

川剧的变脸神奇有趣，希望祖国的艺术瑰宝源远流长。

指导老师：刘洪英

金甲岭玫瑰园采风

蒸湘区幸福路小学 四(7)班 黄馨

一个激动人心的早晨，我六点就起床了。来到学校，校园里人声鼎沸。小记者们脸上洋溢着灿烂的笑容，准备去金甲岭玫瑰园。随着我们一路的欢呼雀跃声，目的地到了。一进门，就看到一个圆形的喷水池。最顶端立着一个茶壶，从里面喷出了条条水柱，又洒落在水面上。在璀璨阳光的照耀下，好像一个五彩的大蘑菇，漂亮极了！同学们兴奋地围在喷水池边，把手伸进去，感受喷泉带来的清凉舒适感觉。男孩子更是调皮地互相泼水，一个个衣服湿透了，脸上却笑开了花。

喷水池周围是一望无际的花海。走进花中仿佛走入画中，红的、黄的、白的、粉的……一朵朵，一团团，一簇簇，让人眼花缭乱，目不暇接。有的同学倚着花拍照，但很快被花海“淹没”了。花海真美！

最好玩的是走迷宫了，同学们兴奋地冲向迷宫。一会儿向左走，一会儿向右走，像个“没头苍蝇”，怎么也走不通，结果跑得满头大汗。但是心里总有个声音在说：“不要气馁，动脑筋，一定能成功。”最终，我们找到了迷宫的出口。同时我也明白了：迷宫中的岔路就像是学习上的一个个困难，只要下定决心，一定能克服困难，取得成功。

指导老师：王惠

小狗多多

蒸湘区幸福路小学 三(1)班 欧阳君宜

多多是比熊犬，白白胖胖的，虽然它才来我们家几个月，可就已经有十多斤了，这是为什么呢？你看一下多多的日常生活就知道了。

多多的日常生活是玩、吃、睡。其中玩的时间最多，睡的时间最少，我每次晚上去上厕所时都能顺道看看它，每次见时它都瞪着圆圆的眼睛看着我，好像在说，主人怎么不陪我玩了，我很无聊啊。它还非常贪吃，每次放它出来，一看见吃的就两眼发光，撒娇卖萌各种招式骗吃的，无奈我们抵不过它的可爱每次都会给它吃一点，一天下来得吃好几顿，所以它才长这么胖。你别看多多胖，可跑起来比别的狗狗都快。

这就是我家的小狗多多，它给我们带来了许多快乐。

指导老师：欧阳颖

